
a) A feltevés szerint van olyan R és S polinom, hogy D · R = P és D · S = Q. Ekkor P + Q = D(R + S),
P −Q = D(R−S). Itt R+S és R−S polinomok, mert két polinomnak összege is, különbsége is polinom, ezért P +Q

is, P −Q is valóban osztható D-vel.

Az állításból könnyen következik megfordítása is: ha a D polinom osztója a T = P+Q és U = P−Q polinomoknak,

akkor osztója P -nek és Q-nak is.
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b) Az adott ra
ionális tört kifejezés P számlálójának és Q nevez®jének összegén és különbségén könnyen fölismerjük,

hogy van közös polinom-osztójuk:

P +Q = T = 2x3 + 4x2 + 6x = 2x(x2 + 2x+ 3),

P −Q = U = 6x2 + 12x+ 18 = 6(x2 + 2x+ 3),

eszerint x2 +2x+3 = D közös osztója P -nek és Q-nak is, P = (x+3)D, Q = (x− 3)D, és a tört D-vel egyszer¶sített

alakja:

x+ 3

x− 3
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.

Látjuk, hogy ez az alak tovább nem egyszer¶síthet®.

(Az egyszer¶sít® tényez® (x+ 1)
2
+ 2 alakban írható, mindig pozitív, így az egyszer¶sítés nem változtatta meg a

tört értelmezési tartományát.)
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